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Број: УО-20362/19
Бања Лука, 30.12.2019. године
На основу члана 37. став 1. т. 15. Статута Друштва (СГ РС, број 61/19), а у вези са чланом 141. став 2. Правилника о регистрацији и преносу хартија од вриједности (СГ РС, бр. 25/17 и 28/19) Управни одбор  доноси
П Р О Ц Е Д У Р Е 
рада у поступку регистрације дивиденде у новцу у Централном регистру

I  ОпШте одредбе

Члан 1.

Процедурама рада у поступку регистрације дивиденде у новцу у Централном регистру (у даљем тексту: Процедуре) прописују се послови Централног регистра хартија од вриједности а.д. Бања Лука (у даљем тексту: Централни регистар) у поступку регистрације дивиденде у новцу у Централном регистру за емитента са којим Централни регистар има закључен уговор о регистрацији дивиденде у новцу, а који обухватају послове при исплати будуће дивиденде у новцу и издавање извјештаја на дан дивиденде, обрачуна и исплате дивиденде акционарима емитента посредством рачуна за посебну намјену Централног регистра као и обрачуна пореза по одбитку у име емитента а за рачун акционара.

     Члан 2.
Појмови коришћени у овим процедурама имају сљедеће значење:

Уговор о регистрацији дивиденде у новцу је уговор између Централног регистра и емитента хартија од вриједности којим се регулишу права и обавезе уговорних страна у вези са пословима платног агента.

Послови платног агента су послови: евидентирање исплате дивиденде у Централном регистру, утврђивања укупног броја акција које дају право на дивиденду и листе титулара, обрачуна укупног износа дивиденде по власнику односно номинованом власнику, обрачун пореза по одбитку по титулару; прикупљање података и документације о титулару у циљу идентификације титулара који су обвезници плаћања пореза на добит; периодично достављање извјештаја емитенту о акционарима за које су се стекли услови за исплату дивиденде; исплате дивиденде власницима путем рачуна за посебне намјене Централног регистра; вођења и чувања евиденција о уплатама и исплатама са рачуна за посебну намјену Централног регистра; вођења и чувања евиденције о извршеним/неизвршеним исплатама дивиденде титулару.

Емитент је акционарско друштво које исплаћује дивиденду у новцу посредством Централног регистра.

Дан дивиденде је дан који је у одлуци Емитента наведен као дан на који акционари имају статус титулара права на дивиденду према подацима Централног регистра.

Извјештај на дан дивиденде је списак свих власника Емитента на дан дивиденде и који садржи податке о титулару права на дивиденду (ЈМБ/матични број, име и презиме/назив, адреса/сједиште), податке о акцијама у власништву титулара. 
Титулар права на дивиденду је лице које на дан дивиденде има статус акционара Емитента на основу Извјештаја на дан дивиденде.

Обрачун дивиденде је извјештај Централног регистра о обрачунатој дивиденди и обрачунатом порезу на дан дивиденде.

Периодични списак титулара је извјештај Централног регистра о лицима за које су се до дана израде извјештаја стекли услови за исплату дивиденде у новцу по основу усклађивања података у Централном регистру или по основу провођења прaвног основа у Централном регистру за стицање права за исплату дивиденде иако немају статус титулара права на дивиденду у Извјештају на дан дивиденде (насљедство, поклон, запљена итд.).
Банковни рачун је рачун уписан у систему Централног регистра а на који се врши исплата новчаних средстава титулару права на дивиденду или трећем лицу на основу датог овлашћења или проведеног правног основа. 
Рачун за посебну намјену је рачун који код пословне банке отвара Централни регистар, на који емитент уплаћује нето износ дивиденде.
II ЗАКЉУЧИВАЊЕ УГОВОРА О РЕГИСТРАЦИЈИ ДИВИДЕНДЕ У НОВЦУ
Члан 3.

Уговор се закључује на захтјев Емитента прије сазивања сједнице Скупштине акционара, а предмет уговора су послови Платног агента за једну или више будућих дивиденди.

Уговор обавезно садржи:

1. обавезе Централног регистра;

2. обавезе Емитента;

3. износ накнаде за услуге Централног регистра;

4. друге одредбе (одговорност, трајање уговора и сл.).

Уговор се закључује на одређено вријеме односно до исплате свих акционара по основу права на дивиденду који су уписали банковни рачун до наступања застаре права потраживања титулара на исплату дивиденде.   

Након закључивања уговора о регистрацији дивиденде у новцу, Централни регистар доставља Емитенту број рачунa за посебну намјену који служи за уплате новчаних средстава од стране Емитента.
Tрошкови отварања и одржавања рачуна из става 4. представљају трошак Централног регистра, камате на новчаним средствима на рачуну из става 4. представљају приход Централног регистра, а трошкови платног промета представљају реалан трошак који иде на терет Емитента.
Средства на рачуну из става 4. нису имовина Централног регистра и не улазе у стечајну ни ликвидациону масу, нити могу бити предмет принудног извршења у поступцима против Централног регистра.

III ПОСТУПАК РЕГИСТРАЦИЈЕ ДИВИДЕНДЕ У ЦЕНТРАЛНОМ РЕГИСТРУ
Члан 4.

Након сазивања скупштине акционара Емитента и утврђивања дневног реда, Емитент доставља Централном регистру приједлог одлуке о исплати дивиденди која обавезно садржи податке о начину исплате дивиденде титуларима посредством Централног регистра. 
Послије усвајања одлуке о исплати одређене дивиденде, Емитент доставља захтјев за регистрацију дивиденде у Централном регистру уз који се доставља усвојену одлука о исплати дивиденде, обавјештење акционарима о исплати дивиденде у писаном и електронском облику. 
Централни регистар достављено обавјештење акционарима објављује на својој интернет страници. 
Образац захтјева за регистрацију дивиденде je саставни дио ових процедура.  
Члан 5.
Централни регистар први наредни радни дан послије дана двивиденде израђује Извјештај на дан дивиденде у два примјерка од чега се један примјерак извјештаја у електронском облику доставља Емитенту.

Централни регистар на својој интернет страници објављује позив свим титуларима права на исплату дивиденде да провјере своје личне податке и податке о уписаном банковном рачуну у Централном регистру. 
Обавезан садржај позива је дио из обавјештења Емитента који се односи на прикупљање документације од нерезидената пореских обвезника и кастоди банака за крајње власнике на збирним кастоди рачунима уз посљедице пропуштања рока. Позив титуларима права на дивиденду се истовремено доставља и свим члановима Централног регистра. Предметни рок за достављање документације у Централном регистру не може бити краћи од 15 (петнаест) дана.

Централни регистар први наредни радни дан послије истека рока из става 3. овог члана сачињава Обрачун дивиденде у два примјерка од чега се један примјерак обрачуна у електронском облику доставља Емитенту.

Централни регистар  истовремено са достављањем Обрачуна дивиденде упућује Емитенту позив за уплату новчаних средстава на рачун за посебну намјену Централног регистра за све титуларе за које су испуњени услови за исплату дивиденде на дан израде Обрачуна дивиденде.

Члан 6.
Централни регистар периодично израђује списак титулара за које су у међувремену, од израде претходног списка титулара, испуњени услови за исплату дивиденде те у складу са израђеним извјештајем упућује Емитенту позив за уплату новчаних средстава на рачун за посену намјену Централног регистра за све титуларе за које су испуњени услови за исплату дивиденде.

Период сачињавања Периодичног списка титулара не може бити дужи од једног мјесеца. 

Члан 7.
Емитент је дужан да у року из уговора о регистрацији дивиденде  изврши уплату новчаних средстава на рачун за посебне намјене Централног регистра у цјелокупном износу наведеном у позиву.
Емитент je даном уплате вриједности дивиденде из позива за уплату на рачун за посебну намјену Централног регистра извршио своју обавезу исплате дивиденде у односу према титуларима из списка акционара за које су се стекли услови за исплату дивиденде.

Емитент се обавезује да ће исплату дивиденде вршити искључиво преко рачуна за посебну намјену Централног регистра и само у том случају сматра се испуњеном обавеза исплате регистроване дивиденде од стране  Емитента.
Члан 8.
Уколико Емитент не изврши уплату у одређеном року и у цјелокупном износу, Централни регистар има право да једнострано раскине уговор о платном агенту. 
Обавјештење о раскиду уговора објављује се на интернет страници Централног регистра, и доставља се Бањалучкој берзи ради објављивања на интернет страници.
У случају да на рачуну за посебне намјене остане нераспоређених средстава Централни регистар их враћа на рачун Емитента.
IV ПОСТУПАК ОБРАЧУНА РЕГИСТРОВАНЕ ДИВИДЕНДЕ
Члан 9.
Централни регистар врши обрачун дивиденде на нивоу акционара који је био власник/номиновани власник на Дан дивиденде. 
Обрачун се врши заокруживањем новчаних износа на два децимална мјеста. 
Уколико у извјештају на Дан дивиденде постоје регистроване акције у власништву Емитента - сопствене акције, које у складу са одредбама Законом о привредним друштвима, не дају право исплате дивиденде у новцу, Централни регистар регистровану количину сопствених акција на рачуну Емитента неће узимати у обзир у сврху Обрачун дивиденде.
Уколико у извјештају на Дан дивиденде постоје регистрована правна лица нерезиденти и номиновани власници на збирним кастоди рачунима, Централни регистар обрачун пореза врши у складу са главом V ових Процедура.
V ПОСТУПАК ОБРАЧУНА ПОРЕЗА 
Члан 10.
У сврху обрачуна пореза на добит коју остварују акционари који су правна лица нерезиденти, а у циљу избјегавања двоструког опорезивања и примјене одговарајуће пореске стопе из уговора о избјегавању двоструког опорезивања, акционар/нерезидент треба да достави документацију прописану важећим пореским прописима до дана наведеног у позиву Централног регистра и обавјештењу Емитента.  

Кастоди банке које воде збирне кастоди рачуне обавезне су да за своје клијенте правна лица нерезиденте достави податак и доказ о резидентности и количини акција на Дан дивиденде.

Након истека наведеног рока приликом обрачуна дивиденде Централни регистар израђује за титуларе права на исплату дивиденде/нерезиденте који не доставе потребну документацију и за номиноване власнике за које нису достављени подаци о стварним власницима, Централни регистар ће обрачунати порез према пореској стопи предвиђеној важећим прописима Републике Српске.

Централни регистар не одговара за штету насталу због погрешног обрачуна који је посљедица недостављања података, односно достављања нетачних података за обрачун.

Члан 11.
Подаци које доставља кастоди у сврху обрачуна пореза за акције које се налазе на збирном кастоди рачуну су: 

а) идентификациони број правног лица нерезидента; 
б) назив правног лица нерезидента,

в) адреса (земља и мјесто пословања нерезидента),

г) број акција у власништву акционара нерезидента на Дан дивиденде,
д) пореска стопа у земљи резидентности (на основу овјерених образаца за остваривање права на избјегавање двоструког опорезивања), у случају да титулар тражи примјену пореске стопе земље резидентности.
Уколико се акције налазе на кастоди рачуну на име кастоди банка доставља податак из става 1. тачка д) овог члана.

Обрачун се врши на основу података достављених од стране кастоди банке. Централни регистар није одговоран за штету која настане због нетачних података достављених од стране кастоди банке.

Члан 12.
Централни регистар у року из члана 5. став 3. Процедура врши прикупљање података и идентификацију акционара правних лица нерезидената регистрованих на Дан дивиденде у Извјештају Централног регистра на рачуну власника акционара или на рачуну члана Централног регистра који није отворен код кастоди банке.
Документацију коју доставља акционар правно лице нерезидент у сврху обрачуна пореза по одбитку су: 

а) идентификациони број правног лица нерезидента у Централном регистру; 

б) назив правног лица нерезидента,

в) адреса (земља и мјесто пословања нерезидента),

г) пореска стопа у земљи резидентности (на основу овјерених образаца за остваривање права на избјегавање двоструког опорезивања) ( члан 52. Закона о порезу на добит),
д) Потврду о резидентности не старија од годину дана (овјерену изјаву о приходу и кориснику прихода на прописаном обрасцу) у случају да титулар тражи примјену пореске стопе земље резидентности.
Уколико су акције у Извјештају на дан дивиденде уписане на клијент рачуну код члана Централног регистра – берзанског посредника на име акционара правног лица нерезидента, податке о пореској стопи у земљи резидентности доставља берзански посредник.  

Члан 13.
Уплату пореза по одбитку врши емитент у складу са достављеним обрачуном Централног регистра.

VI ПОСТУПАК ИСПЛАТЕ РЕГИСТРОВАНЕ ДИВИДЕНДЕ ТИТУЛАРИМА
Члан 14.
Централни регистар износ уплаћеног и обрачунатог дијела дивиденде исплаћује на Банковни рачун титуларима права на дивиденду у року од 5 (пет) радних дана од дана уплате дивиденде од стране Емитента на Рачун за посебну намјену Централног регистра.

Титуларима који су правна лица нерезиденти исплаћује се нето износ дивиденде са Рачуна за посебне намјене Централног регистра након достављања потврде Емитента о плаћеном порезу по одбитку за те титуларе. 
Потраживања по основу дивиденде застарјевају у року који емитент наведе у захтјеву за регистрацију дивиденде, а Централни регистар информацију о утврђеном року застаре објављује као саставни дио позива титуларима да провјере своје личне податке у Централном регистру.
По протеку рока застаре предметна потраживања титулара неће бити исплаћивана акционарима о чему Регистар обавјештава Емитента и акционаре путем своје интернет странице.
Члан 15.

Титулару права на исплату дивиденде, за којег Централни регистар нема податке о броју банковног рачуна, пренос новчаних средстава се врши након што потребни подаци за исплату дивиденде буду достављени Централном регистру.
Након достављања потребних података за исплату дивиденде или модификације података у јединственој електронској бази података Централног регистра за титулара права на исплату дивиденде, Централни регистар уврштава титулара у први наредни Периодични списак титулара и доставља га Емитенту у сврху исплате.

У случају несиплаћене регистроване дидивенде Централни регистар издаје потврду о неисплаћеним новчаним средствима на име титулара, на захјтев насљедника или надлежног органа.
Члан 16.

Централни регистар врши исплату титулару права на дивиденду на његов Банковни рачун уписан у систем Централног регистра на рачуну власника или кастоди рачуну. Исплата дивиденде титулару се може извршити и на рачун другог лица у складу са одредбама Правилником о чланству у систему Централног регистра.
Уколико се акције воде на кастоди рачуну, Централни рагистар ће исплату извршити на рачун кастоди банке у обрачунатом износу дивиденде према подацима достављеним од кастоди банке.

Члан 17.

Пренос новчаних средстава која су припала оставиоцу по основу власништва на акцијама Емитента на Дан дивиденде врши се у складу са правоснажним рјешењем о насљеђивању уколико су новчана средства дио оставинске масе или ако је у рјешењу о насљеђивању наведен број акција емитента које је оставилац посједовао на дан дивиденде.
Централни регистар на насљеднике преноси новчана средства онако како су хартије од вриједности из којих потиче то право распоређене рјешењем о насљеђивању осим разлика које су неопходне ради заокруживања износа на два децимална мјеста.
Члан 18.
Уколико на акцијама у власништву титулара постоји уписано заложно право на дан дивиденде, Централни регистар дивиденду исплаћује на рачун титулара, а уколико је уговором о залози регулисано да право на дивиденду припада заложном повјериоцу титулар је обавезан одмах исплатити заложном повјериоцу све приходе од хартије од вриједности у бруто износу који је добио од емитента. 
Централни регистар обавјештава заложног повјериоца о исплати дивиденде уколико је регистровано заложно право у Централном регистру а право на дивиденду уписано у корист заложног повјериоца.
Члан 19.
Централни регистар на основу акта суда или другог надлежног органа врши запљену и пренос дивиденде регистроване, а неисплаћене на име дужника/титулара права на исплату дивиденде.

Запљена регистроване дивиденде врши се израдом периодичног списка у који се уврштава и провођење правног основа за запљену регистроване дивиденде и достављањем Емитенту  позива за уплату укупног износа дивиденде из предметног Периодичног списка титулара.

Уплатом дивиденде од стране Емитента на име дужника/титулара права на исплату дивиденде на Рачун за посебну намјену, Централни регистар у складу са инструкциjом из акта суда или другог надлежног органа  врши пренос новчаних средстава до висине потраживања наведеног у предметном акту, а у случају да постоје преостала новчана средстава исплаћује их на Банковни рачун титулара права на исплату дивиденде када се за то стекну услови прописани овим Процедурама.
VII ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ
Члан 20.

Емитент и Централни регистар могу уговорити да се претходне дивиденде које је Емитент дијелом исплатио, региструју у Централном регистру.

У случају из става 1. овог члана Емитент је обавезан доставити Централном регистру сву расположиву евиденцију о исплатама дивиденде титуларима и уплатама пореза по одбитку као и обрачун дивиденде, а све у сврху даљег вођења евиденције од стране Централног регистра.

Централни регистар није одговоран према акционарима Емитента и Емитенту за исплате дивиденде и пореза који су извршени према евиденцији Емитента.

Поступак уплате дивиденде и исплате дивиденде титуларима врши се у Централном регистру сходном примјеном ових Процедура. 
Члан 21.

Ове процедуре ступају на снагу даном доношења, а објавиће се на интернет страници Централног регистра.
	        М.П.
	          Предсједник Управног одбора

 Проф. др Зоран Бабић, дипл. економиста


ПРИЛОГ:

· Захтјев за обрачун и исплату дивиденде у новцу.
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