ЦЕНТРАЛНИ РЕГИСТАР 
ХАРТИЈА ОД ВРИЈЕДНОСТИ 
АД БАЊА ЛУКА 

ПРАВИЛНИК О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ПРАВИЛНИКА О ЧЛАНСТВУ У ЦЕНТРАЛНОМ РЕГИСТРУ ХАРТИЈА ОД ВРИЈЕДНОСТИ АД БАЊА ЛУКА 
Бања Лука, април 2019. године 

Објављено у Службеном гласнику Републике Српскe број 28/19 
Ступа на снагу 12.04.2019. године 
Сагласност КХОВ број 01-УП-51-108-1/19 од 27.03.2019. године
На основу чл. 191, 198. т. а), ђ), е), ж) и ј) и 201. став 1. Закона о тржишту хартија од вриједности (СГРС бр. 92/06, 34/09, 30/12, 59/13, 108/13 и 4/17) и чл. 35. тачка 15. и 68. став 3. Статута друштва (СГРС бр. 71/11, 93/11, 81/12 и 7/13-пречишћен текст), Управни одбор на сједници одржаној дана 26.02.2019. године  доноси          
ПРАВИЛНИК О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ПРАВИЛНИКА О ЧЛАНСТВУ У ЦЕНТРАЛНОМ РЕГИСТРУ ХАРТИЈА ОД ВРИЈЕДНОСТИ АД БАЊА ЛУКА 
Члан 1.
У Правилнику о чланству у Централном регистру хартија од вриједности (Службени гласник Републике Српске број 49/17) члан 36. се мијења и гласи:
„(1) Подаци о власнику уносе се на рачуне које отварају чланови Централног регистра у складу с подацима који су за тог власника уписани на рачуну који отвара Централни регистар, осим у случају кастоди рачуна који се отварају у складу с упутством из члана 3. став 5. овог правилника.

(2)  У случају да постоји несагласност између података уписаних на рачуну који отвара Централни регистар, и документације коју члану предочава његов клијент, члан је обавезан да клијента упути да промијени податке у Централном регистру.

(3) Чланови Централног регистра – берзански посредници уписују банковне рачуне на 

дилерски рачун и рачун за преузимање, а чланови Централног регистра – кастоди банке уписују банковне рачуне на кастоди рачун и рачун за преузимање.
(4) Чланови Централног регистра уписују банковне рачуне на сљедећи начин:

а) на дилерском рачуну уписује се банковни рачун члана,

б) на рачуну за преузимање у случају да се понуда прихвата путем берзанског посредника уписује се банковни рачун власника који прихвата понуду за преузимање, осим у случају када је акционар страно правно или физичко лице које нема банковни рачун из става 5. овог члана, када се може уписати и рачун члана. У случају да се понуда прихвата путем кастоди банке уписује се рачун кастоди банке који кастоди банка користи у обављању кастоди послова за своје клијенте. Тако уписан банковни рачун се узима у обзир само у поступку преузимања акционарског друштва за потребе којег је тај упис и извршен.
в) на кастоди рачуну код кастоди банке уписује се банковни рачун кастоди банке који кастоди банка користи у обављању кастоди послова за своје клијенте.
(5) У систем Централног регистра уписују се банковни рачуни отворени у конвертибилним маркама код пословне банке у Босни и Херцеговини.

(6)  Власник може дати писано овлашћење да се исплата врши на рачун члана – берзанског посредника у складу с одредбама Правилника о регистрацији и преносу хартија од вриједности.

(7) У случају раскида уговора с клијентом, члан је дужан да свој банковни рачун обрише с рачуна хартија од вриједности клијента без одлагања.  
(8) У случају престанка овлашћења по било којем основу, члан је обавезан да о томе обавијести Централни регистар без одлагања.
(9) У случају када се исплата врши на рачун члана, исплатом на рачун члана сматра се да је извршена исплата власнику хартија од вриједности, а за исплату власнику хартија од вриједности одговоран је члан.

(10) У случају уписа банковног рачуна супротно одредбама овог правилника, а које је довело до погрешне исплате, одговоран је члан који је рачун уписао.“ 

Члан 2.
(1) На овај Правилник сагласност даје Комисија за хартије од вриједности Републике Српске.

(2) По добијању сагласности из става 1. овог члана Правилник се објављује у Службеном гласнику Републике Српске.
Члан 3.
Овај Правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у Службеном гласнику Републике Српске.
                                                                                Предсједник управног одбора






Проф. др Зоран Бабић, дипл. економиста,с.р.
Број: УО-2995/19                                                               
Бања Лука, 26.02.2019. године                                                                      
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