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Објављено у Службеном гласнику Републике Српскe број 28/19 
Ступа на снагу 12.04.2019. године 
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На основу чл. 191, 198. т. а), ђ), е), ж) и ј) и 201. став 1. Закона о тржишту хартија од вриједности (СГРС бр. 92/06, 34/09, 30/12, 59/13, 108/13 и 4/17) и чл. 35. тачка 15. и 68. став 3. Статута друштва (СГРС бр. 71/11, 93/11, 81/12 и 7/13-пречишћен текст), Управни одбор на сједници одржаној дана 26.02.2019. године  доноси          

ПРАВИЛНИК О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ПРАВИЛНИКА О РЕГИСТРАЦИЈИ И ПРЕНОСУ ХАРТИЈА ОД ВРИЈЕДНОСТИ
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Члан 1.
У Правилнику о регистрацији и преносу хартија од вриједности (Службени гласник Републике Српске број 25/17) у члану 5. став 4. у трећем реду послије ријечи „дата“ бришу се ријечи „и са апостилом“.

 Став 5. мијења се и гласи:

„(5)Прилози чије је достављање уз захтјеве односно налоге прописано овим правилником, достављају се у оригиналу или копији овјереној код надлежног органа или копији овјереној од стране овлашћеног лица подносиоца захтјева или неовјереној копији уз достављање оригинала на увид. У случају да су прилози издани у страној земљи, достављају се на језику земље издаваоца и преведени од стране овлашћеног судског тумача на језик који је у службеној употреби у Босни и Херцеговини, те овјерени апостилом ако је апостил за земљу издаваоца потребан.“.

У ставу 8. тачка б) алинеја 1. мијења се и гласи:

„1)извод из судског, односно другог одговарајућег регистра по важећим прописима и обавјештење надлежног органа о одређивању матичног броја ако матични број није наведен у изводу из судског, односно другог одговарајућег регистра  – за домаће правно лице,“.

У ставу 8. тачка б) у алинеји 2. након ријечи „лица“ бришу се ријечи „овјерен од стране надлежног органа те државе, са апостилом“.

Члан 2.
У члану 29. став 9. брише се. 
Досадашњи став 10. постаје став 9.

Члан 3.
У члану 30. став 6. брише се. 
Досадашњи став 7. постаје став 6. 

Члан 4.
У члану 31. став 4. брише се.
Досадашњи став 5. постаје став 4. 

Члан 5.
У члану 42.  додаје се став 3. који гласи:

„(3) Централни регистар по захтјеву емитента врши повлачење и поништење   појединачних дужничких хартија од вриједности у случају пријевременог откупа путем берзе или непосредно код емитента, у року од три радна дана по пријему захтјева емитента, на сљедећи начин: 
а) у случају пријевременог откупа који се врши путем берзе, емитент доставља Централном регистру обавјештење о намјери емитента да искористи право пријевременог откупа, одлуку о пријевременом откупу и доказ о објављивању односно достављању свим власницима позива за откуп, на основу чега Централни регистар отвара рачун емитента за откуп. По завршетку рока за откуп, берза доставља Централном регистру фајл са подацима о броју рачуна који су учествовали у откупу са  количинама, на основу којег Ценрални регистар емитенту доставља податке о власницима. По исплати власницима који су учествовали у откупу, емитент доставља захтјев за пренос и брисање откупљених дужничких хартија од вриједности и потврде власника односно банке власника о пријему новчаних средстава, на основу чега Централни регистар преноси откупљене дужничке хартије од вриједности са рачуна власника на рачун емитента за откуп, и врши повлачење и поништење с рачуна емитента за откуп.  
б) у случају пријевременог откупа који се врши код емитента, емитент доставља Централном регистру обавјештење о намјери емитента да искористи право пријевременог откупа, одлуку о пријевременом откупу и доказ о објављивању односно достављању свим власницима позива за откуп, на основу чега Централни регистар отвара рачун емитента за откуп. По завршетку рока за откуп, емитент доставља Централном регистру обавезујуће понуде власника који су учествовали у откупу и одлуку емитента о прихвату понуда. По исплати власницима који су учествовали у откупу, емитент доставља захтјев за пренос и брисање откупљених дужничких хартија од вриједности, налоге власника за пренос хартија од вриједности и потврде власника односно банке власника о пријему новчаних средстава, на основу чега Централни регистар преноси откупљене дужничке хартије од вриједности са рачуна власника на рачун емитента за откуп, и врши повлачење и поништење с рачуна емитента за откуп.“

Досадашњи ст. 3., 4. и 5. постају ст. 4., 5. и 6.

Члан 6.
У члану 44. став 1. тачка д) мијења се и гласи: 

„д) број банковног рачуна власника отвореног у КМ. Под банковним рачуном власника подразумијева се и банковни рачун члана Централног регистра-берзанског посредника на којем се воде новчана средства власника за трговину хартијама од вриједности – партија власника, за којег је власник дао овлашћење да се на тај рачун исплаћују новчана средства по основу хартија од вриједности.“

Члан 7.
У члану 46. став 1. т. в) и г) мијењају се и гласе: 

„в) овјерена копија банковне картице за физичко лице, односно писана изјава лица овлашћеног за заступање или инструкцијe банке за правно лице о броју банковног рачуна, односно овлашћење дато члану Централног регистра-берзанском посреднику којег је власник овластио да се на његов рачун из члана 44. став (1) тачка д) исплаћују новчана средства по основу хартија од вриједности. Образац овлашћења прописује директор Централног регистра. Овлашћење се доставља Централном регистру у оригиналу, овјерено од стране члана Централног регистра-берзанског посредника ако овлашћење даје физичко лице, односно печатом правног лица ако овлашћење даје правно лице у складу с прописима којима се регулише пословање правних лица. Овлашћење важи до достављања Централном регистру писаног опозива.
 г) када власнички рачун отвара физичко лице доставља се и својеручно потписана писана изјава на основу које се може утврдити да ли је то лице јавно и/или политички експонирано лице, у смислу прописа о спречавању прања новца. Образац изјаве прописује директор Централног регистра,“

Члан 8.
У члану 55. став 2. тачка ж) мијења се и гласи: 

„ж) за промјену броја банковног рачуна – овјерена копија банковне картице или инструкција банке, односно овлашћење из члана 46. став 1. тачка в).“

У ставу 3. тачка в) послије ријечи „банке“ додаје се запета и ријечи „односно овлашћење из члана 46. став 1. тачка в).“ 

Послије става 6. додаје се став 7. који гласи: 

„(7) У случају емисије дужничких хартија од вриједности које емитује Република Српска и за које се не врши упис и уплата у поступку емитовања, већ се те хартије од вриједности емитују лицима која имају одређено потраживање или неко друго право у односу на емитента, промјена податка о банковном рачуну врши се на основу списка власника који доставља емитент у складу са чланом 22. став 3.“

Члан 9.
У члану 91. став 8. испред ријечи „рачун“ додаје се ријеч „банковни“, а послије ријечи „рачун“ додаје се ријеч „власника-„.

Члан 10.
У члану 142. став 1. послије ријечи „хартија од вриједности“ додаје се запета и ријечи „дилерском рачуну и кастоди рачуну“.

Став 2. мијења се и гласи:

„(2) Банковни рачун у систем Централног регистра уписују Централни регистар, као и чланови Централног регистра у складу с одредбама Правилника о чланству у Централном регистру хартија од вриједности ад Бања Лука.“
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(1) На овај Правилник сагласност даје Комисија за хартије од вриједности Републике Српске.

(2) По добијању сагласности из става 1. овог члана Правилник се објављује у Службеном гласнику Републике Српске.

Члан 12.
Овај Правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у Службеном гласнику Републике Српске.
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