ЦЕНТРАЛНИ РЕГИСТАР 
ХАРТИЈА ОД ВРИЈЕДНОСТИ АД

БАЊА ЛУКА

Број: УО-513/23
Бања Лука, 13.01.2023. године

На основу члана 37. став 1. т. 15. Статута Друштва (СГ РС, број 61/19) Управни одбор доноси
П Р О Ц Е Д У Р Е

о измјенама и допунама Процедура o коришћењу мјеница емитента и гаранције Гарантног фонда у поступку обезбјеђења плаћања обавеза по основу доспјелих ануитета из дужничких хартија од вриједности 
Члан 1.

У Процедурама о коришћењу мјеница емитента и гаранције Гарантног фонда у поступку обезбјеђења плаћања обавеза по основу доспјелих ануитета из дужничких хартија од вриједности у члану 2. став 1. послије тачке 2. додаје се нова тачка 3. која гласи:

„Одлука о одобрењу давања гараницје је одлука надлежног органа Гарантног фонда којом се утврђује проценат износа главнице сваког ануитета појединачно за који се гаранције издају.“

Досадашње тачке 4., 5., 6., 7., 8., 9., 10., 11., 12., 13. и 14. постају тачке 5., 6., 7., 8., 9., 10., 11., 12., 13., 14. и 15.

Члан 2.

У члану 2. став 1. досадашња тачка 4. садашња 5. мијења се и гласи:

„Гарант је Гарантни фонд Републике Српске ад Бања Лука који је под условом да Емитент не испуни своју доспјелу обавезу према власнику обвезнице, преузео испуњење обавезе исплате дијела ануитета у износу утврђеном Одлуком о одобрењу давања гаранције, према власнику дужничке хартије од вриједности коју је емитовао Емитент, а путем Централног регистра као платног агента,“

Члан 3.

У члану 2. став 1. досадашња тачка 5. садашња 6. мијења се и гласи:

„Гаранција је инструмент обезбјеђења плаћања износа утврђеног Одлуком о одобрењу давања гаранције, појединачно по ануитету из регистроване обвезнице и коју у Централном регистру полаже Гарант,“ 
Члан 4.

У члану 3. став 1. у трећем реду текста ријечи „највише до 50% износа главнице сваког доспјелог ануитета појединачно“ замјењују се ријечима „утврђеном Одлуком о одобрењу давања гаранције“.
Члан 5.

У члану 4. став 2. послије ријечи „доношења“ додају се ријечи „Одлуке о одобрењу давања гаранције“.

Члан 6.

У члану 4. став 4. у петом реду текста, послије ријечи „субјеката,“ додају се ријечи „Одлука о одобрењу давања гаранције“.

Члан 7.

У члану 6. став 2. у четвртом реду текста ријечи „највише до 50% износа власнице сваког доспјелог купона појединачно“ замјењују се ријечима „утврђеној Одлуком о одобрењу давања гаранције“.
Члан 8.
У члану 8. став 1. тачка 10. мијења се и гласи:

„гаранција се активира на износ који до датума активирања није уплаћен на рачун за посебну намјену, а највише до износа гаранције за одговарајући ануитет;“
Члан 9.

Ове процедуре ступају на снагу даном доношења и објавиће се на интернет страници Централног регистра.

                                                                                        Предсједник Управног одбора

                                                                                     Проф. др. Зоран Бабић, дипл. економиста
